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Sdělení 
 
Vážený pane , 
 
Státnímu úřadu inspekce práce byla dne 26.11.2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů (dále také jen „zákon č. 106/1999 Sb.“). Předmětem žádosti o informace bylo 
poskytnutí následujících informací: 
 

1. „Počet stížností pro porušení rovného zacházení a zákazu diskriminace před vstupem do 
zaměstnání pro jednotlivé roky 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 (do dne podání). 

2. Počet zjištění porušení rovného zacházení a zákazu diskriminace před vstupem do 
zaměstnání pro jednotlivé roky 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 (do dne podání). 

a) z toho počet z důvodu pohlaví. 
b) z toho počet z důvodu rodinného stavu a vztahu nebo povinností k rodině. 

3. Počet pokut pro porušení rovného zacházení a zákazu diskriminace před vstupem do 
zaměstnání pro jednotlivé roky 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 (do dne podání). 

a) uvést nejvyšší uloženou pokutu.“ 
 
K Vaší žádosti předně uvádíme, že orgány inspekce práce, včetně Státního úřadu inspekce 
práce, neevidují přijaté podněty v rozčlenění na jednotlivé diskriminační důvody. Státní úřad 
inspekce práce ani statisticky nesleduje kontroly v oblasti diskriminace a rovného zacházení při 
uplatňování práva na zaměstnání dle jednotlivých diskriminačních znaků, např. dle pohlaví, 
rodinného stavu, věku apod. 
 
Ke Státnímu úřadu inspekce práce samotnému, jakožto povinnému subjektu dle zákona č. 
106/1999 Sb., uvádíme, že podněty (tj. „stížnosti“, jak uvádíte) v oblasti nerovného zacházení a 
diskriminace jsou podávány pouze v řádu jednotek ročně. Přijaté podněty pak Státní úřad 
inspekce práce zásadně postupuje dle místní příslušnosti k vyřízení jednotlivým oblastním 
inspektorátům práce, když místní příslušnost se řídí místem činnosti konkrétní kontrolované 
osoby (potažmo pracovištěm zaměstnance).  
 
Počty přijatých podnětů v oblasti porušování rovného zacházení a zákazu diskriminace při 
uplatňování práva na zaměstnání (bod 1. Vaší žádosti), podané přímo ke Státnímu úřadu 
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inspekce práce v jednotlivých letech, byly následující: v roce 2018 obdržel Státní úřad inspekce 
práce  do oblasti rovného zacházení a zákazu diskriminace  při uplatňování práva na zaměstnání 
3 podněty, v roce 2019 5 podnětů, v roce 2020 to bylo 6 podnětů, v roce 2021 jsme obdrželi 5 
podnětů a v roce 2022, do dne podání žádosti, 5 podnětů. Všechny tyto podněty byly postoupeny 
místně příslušným oblastním inspektorátům práce. 
 
K bodu 2. Vaší žádosti je třeba předně uvést, že případná porušení lze zjistit jen na základě 
provedené kontroly. Přímo Státní úřad inspekce práce však v požadovaných letech neprovedl 
žádnou kontrolu zaměřenou na oblast porušování rovného zacházení a zákazu diskriminace před 
vstupem do zaměstnání; nelze tak ani konstatovat žádná taková zjištění přímo ze strany Státního 
úřadu inspekce práce. Vzhledem k tomu, že Státní úřad inspekce práce neprovedl žádnou 
kontrolu v požadované oblasti a požadovaných letech, neuložil ani žádnou pokutu za porušení 
rovného zacházení a zákazu diskriminace před vstupem do zaměstnání (bod 3. Vaší žádosti). 
 
Závěrem doplňujeme, že další údaje a informace k činnosti kontrolní a sankční (tj. oblast pokut) 
orgánů inspekce práce, včetně oblasti rovného zacházení a zákazu diskriminace při uplatňování 
práva na zaměstnání, tj. před vstupem do zaměstnání, naleznete v samostatné podkapitole 
v jednotlivých ročních souhrnných zprávách o výsledcích kontrolních akcí provedených inspekcí 
práce, zveřejněných na stránkách https://www.suip.cz/web/suip/o-vysledcich-kontrolnich-akci za 
jednotlivé kalendářní roky.  
  
V souladu s ust. § 4 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, považujeme Vaši žádost tímto za vyřízenou. 
 
 
S pozdravem 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
právník 
 
 
 
 
Rozdělovník:   
1 x   Státní úřad inspekce práce 
1 x  

 
 




